

Ecos periodísticos

No pasa día, sin que la Prensa de la izquierda, recuerde el tiempo transcurrido bajo el imperio de la censura.

Claro, que no hay ni el menor recuerdo, para aquel lapso de tiempo, en que los periódicos de la derecha estuvieron sometidos, a igual régimen, unos, y suspendidos otros.

La igualdad, bien entendida, requiere que se le mida con igual rasero a unos que a otros; es decir, que solo la ley es la que hay que aplicar con recta justicia al que delinca.

Establecer diferencias por las ideologías, y aprobar como bueno lo que favorece una tendencia determinada, y condenar y aún perseguir a quien no opine del mismo modo, es una tiranía, que desacredita a los que tal hacen.

No somos, lo hemos dicho muchas veces, partidarios de la actuación del lapis rojo: Hemos repetido que para nosotros lo mejor sería la libertad absoluta; pero sin excluir la máxima responsabilidad: así, el periódico que por apasionamientos de la política, por malquerencias personales, o por otros móviles poco recomendables, se entrase por los caminos de la calumnia y de la difamación debía ser sometido a la sanción, que marcan las leyes para el difamador.

El periodismo no puede ser patente de corso, ni esquina donde se coloquen los pasquines; pero tampoco puede ser vejado ni sometido a un rigor inexplicable cuando sólo emita juicios, que fundamente con sereno análisis y pruebas convincentes.

Se viene hablando del «Estatuto de Prensa», como panacea que remedie el mal que agobia a la libertad de la Prensa; ya estos días decíamos, que desconocíamos el texto; pero que a nosotros no nos asustan los rigores de la responsabilidad, siempre que se aplique ese «Estatuto» como deben aplicarse todas las leyes sin parcialidades ni sectarismos.

Según leemos, en nuestra información telegráfica, el ministro ha entregado a sus compañeros de Consejo una copia del proyecto, para su detenido examen, antes de ser presentado a las Cortes; pero esas dilaciones, que se vienen dando, y el sigilo que viene envolviendo a esa obra, demuestra que debe ser de gran envergadura cuando se viene anunciando, tanto tiempo y tan poco avanza para su definitiva aprobación.

A nosotros no nos acucia el móvil político, nos interesa solo su importancia profesional, y de ahí que sin decaeranos en favor de los que se sienten gozosos ante el estado de cosas, ni participar de las iras de los que ahora se asustan por la prolongación de un estado de rigor, olvidando un pasado poco halagüeño, pedimos sí, la pronta instauración de un procedimiento que nos ponga a salvo de esas limitaciones y de esas trabas que tanto afectan a nuestra libertad profesional.

La política en Cataluña

Aizpún habla del nombramiento de jueces municipales

Per telégrafo de la noche

El ministro de Justicia dijo que inmediatamente se procederá al nombramiento de jueces municipales en Cataluña.

A algunos de estos jueces la Generalidad los nombró caprichosamente.

Se da además el caso de que bastantes de estos estuvieren complicados en la rebelión de Octubre.

Una proposición de la Lliga

La Lliga se propone presentar una proposición a las Cortes pidiendo que se restablezca la vida municipal de Cataluña.

Toma de dichos

El domingo próximo pasado se han tomado los dichos la bella y simpática señorita Mercedes Faura Ros y el joven y prestigioso industrial de esta plaza don Rafael Sánchez Seguí.

Actuó en la ceremonia, que tuvo lugar en el domicilio de la novia, el Cura Párrico de San Miguel, don Luis Gómez Gomez, y firmaron el acta como testigos don Mariano Bo, don Fernando Martínez y don Antonio Vera Marín.

Los invitados al acto fueron espléndidamente obsequiados.

En el domicilio de don Pedro López Pérez y ante el cura don José Pérez Valverde, se tomaron ayer los dichos, su hija la bella y simpática señorita Carmen López Urres, maestra nacional, con nuestro buen amigo el también maestro nacional don Antonio Pérez Cánovas.

Firmaron como testigos don José Mateu, don Antonio López y don Modesto Hernández Latorre.

La boda quedó concertada para fecha próxima.

Los numerosos invitados fueron obsequiados con dulces, licores y habanos.

Enviamos nuestra enhorabuena a los futuros esposos que hacemos extensiva a sus respectivas familias.

Celebrando un nombramiento

Gasset ofrece un banquete a Lerroux y a los ministros

Por telégrafo de la noche

Madrid.—Para celebrar su nombramiento de Presidente del Tribunal de Garantías, don Fernando Gasset, este ofreció un banquete al jefe del Gobierno, a los ministros y a los jefes de las distintas minorías.

El acto resultó cordial y simpático. Hubo discursos.

Gobierno civil

Visitas

El gobernador civil señor Rodríguez Soriano, recibió ayer la visita de los periodistas.

Les dijo que le habían visitado el Administrador y el Interventor de Correos y el teniente coronel de la guardia civil señor Bosch, que marcha destinado a Ciudad Real a despedirse de él, antes de marchar a su destino.

Las trabajos forestales en Blanca

También dijo el gobernador que había recibido un telegrama de la Dirección General de Montes, anunciándole que se libraban las cantidades necesarias para la realización de los trabajos forestales en el término de Blanca, con lo cual queda aliviado allí el paro obrero y se satisfacen las aspiraciones de aquel pueblo.

Para alojar las fuerzas de Asalto

El gobernador facilitó la siguiente relación de donativos para la suscripción pro-alojamiento de las fuerzas de Asalto en el Cuartel de Garay.

Don Enrique Hernández, 50 pesetas.

Señor Rector de la Universidad 250

Don José María Payá, 10.

Don Ignacio López 25,

Don Sebastián y don José Servet, 200 pesetas.

Don Clemente García, 5.

Los ministros celebran Consejo

Se ocupan del centenario de Lope de Vega

Y de la suscripción para premiar a la fuerza pública

(Por telégrafo)

Madrid.—Los ministros celebraron Consejo, bajo la presidencia de Lerroux.

La reunión que comenzó a las diez y media de la mañana, terminó a las dos de la tarde.

Jalón dijo que despacharon muchos asuntos, pero como habían quedado otros pendientes, mañana celebrarían nuevo Consejo a la misma hora.

El Presidente nos informó del decreto prorrogando el estado de guerra en las provincias donde subsiste esta declaración, y el estado de alarma en las restantes.

Se acordó conceder la banda de la República al embajador de Brasil, Guimaraes.

Lerroux dió cuenta de las invitaciones que se le hicieron para conmemorar el centenario de Lope de Vega, acordándose darle carácter oficial.

Dualde fué nombrado ponente para la confección del programa de los actos a celebrar en dicha fecha.

Se entregó a los ministros un ejemplar encuadernado del relato sobre la revolución de Asturias.

También se habló de la suscripción abierta para premiar a la fuerza pública que intervino en la represión del movimiento revolucionario.

Para resolver esta cuestión, me reuniré, añadió Jalón, con el ministro de Justicia y con el subsecretario de la Presidencia, y a la vista de los informes de los ministerios, acordaremos el destino que debe darse a las cantidades recaudadas, que pasan de 18 millones de pesetas.

Se examinó el documento del diputado Alvarez del Vayo, no formando juicio, porque habiéndose entregado al Fiscal de la República, éste debe actuar, inhibiéndose el Gobierno.

Se trata de un documento publicado en la Prensa inglesa sobre la represión del movimiento de Asturias.

También Lerroux dió cuenta de la visita que había recibido del Bloque patronal, diciendo que el Gobierno agradece los ofrecimientos de colaboración, pero esta debe ser inerte, porque autorizar los grupos armados sería la quiebra del Estado. Solo admitimos la colaboración ciudadana, en los casos de huelga, para sustituir al personal en aquellos servicios que hayan quedado abandonados.

Se trató de las Maestranzas de Ingenieros y de las entidades de aeronáuticos, anunciando Lerroux que restituirá en Guadalajara la Academia de Ingenieros.

Se habló de la construcción de edificios públicos, entendiéndose que el organismo adecuado para ocuparse de este asunto debe ser el Consejo ordenador de la Economía, a cuyo efecto será reorganizado debidamente.

En cuanto a los despidos de Riotinto, el ministro de Trabajo refirió las gestiones que había realizado, esperándose que tengan un resultado satisfactorio.

Se acordó que el Gobierno asista a algunos actos conmemorativos del 11 de Febrero, aniversario de la primera República, sin especificar a cuáles.

Se aprobó un decreto disolviendo los Sindicatos del personal técnico, carter, y subalternos del ramo de Comunicaciones.

Se dió cuenta de la construcción de un edificio para Correos y Telégrafos. El ministro de Hacienda dará las instrucciones debidas al gobernador para designar el solar.

Refiriéndose a la campaña de la Prensa sobre la desaparición de los buzones de Correos en la vía pública, dijo Jalón que los considera necesarios por haberse suprimido los estancos que no llenaban las necesidades del alance y por otra parte porque los tranvías carecen de garantías suficientes.

Afirma que si obstruyen la circulación puede variarse el emplazamiento.

Manifestaciones de Lerroux

Lerroux negó que se ocuparan del testimonio del juez Alarcón sobre el contrabando de armas. De este asunto hablarán mañana.

Negó se ocuparan de la cuestión referente a la electrificación de los ferrocarriles de Segovia y Avila.

Tampoco trataron de la reforma constitucional hasta conocer las impresiones de Dualde, como ministro ponente.

Nota oficiosa

Terminado el Consejo se facilitó a los periodistas la siguiente nota oficiosa:

Hacienda.—Autorizando la lectura de un proyecto sobre calificación de los incrementos de valores mobiliarios, a los efectos de la tributación de Utilidades.

Ampliando a dos millones de pesetas el crédito concedido a Asturias para asistencia social.

Recopilando las disposiciones sobre devengos del personal del Catastro.

Resolviendo la petición hecha por el general Barrera, de que se le declare con derecho al percibo de sus haberes pasivos.

Concediendo un crédito de doce mil 318,400 pesetas para las bases navales.

Justicia.—Ascensos de varios magistrados.

Reglamentando la comisión jurídica asesora.

Gobernación.—Resolviendo varios expedientes sobre funcionarios vejados por la Dictadura.

Acordando se reparta el proyecto sobre Estatuto de Prensa, entre los ministros.

Trabajo.—Dictando normas para el pago de las horas extraordinarias, como prolongación de la jornada en las dependencias ministeriales.

Agricultura.—Ascensos de ingenieros agrónomos.

Instrucción pública.—Derogando el decreto por el que se crearon los Patronatos provinciales para la adjudicación de becas a los alumnos becarios.

Dictando normas para el funcionamiento de la Junta nacional de Música.

Modificando el decreto relativo a la Ciudad Universitaria, de Zaragoza Obras públicas.—Restituyendo al escalafón, en el puesto que le corresponde al ingeniero de Caminos Joaquín Moreno, separado en 1922, Ascensos de personal.

Ampliación al Consejo

Se sabe que en el Consejo de Ministros se desbrozó el terreno, para dedicar el Consejo de mañana a la revisión constitucional al testimonio sobre el alijo de armas, a las negociaciones con Francia y a la electrificación de las líneas de Avila y Segovia.

Se sabe que Cid se opone a esta electrificación.

La comisión jurídica asesora

En virtud de la reforma de la comisión jurídica asesora se reducen los vocales.

Ante el Tribunal de Urgencia

Los sucesos ocurridos en un círculo radical socialista

Por telégrafo

Madrid.—Ante el Tribunal de Urgencia se celebró la vista de la causa por los sucesos ocurridos en el Círculo radical socialista de la Prosperidad.

Los procesados son 65. Se piden penas que oscilan entre cuatro meses y diez años. Se produjeron incidentes entre el Presidente y el abogado señor Ossorio y Gallardo, al preguntar éste a uno de los procesados si se le había maltratado en la cárcel.

El Estatuto de Prensa

Incompatibilidad del cargo de director con representaciones populares

Cuando se funde un periódico se exigirá un capital funcional

(Por telégrafo)

Madrid.—Por acuerdo del Consejo fueron repartidas entre los ministros copias del proyecto sobre Estatuto de Prensa.

El proyecto es extensísimo. Como datos más salientes figuran los siguientes:

Al crearse un periódico se exigirá un capital funcional. El cargo de director será incompatible con toda representación popular, y con nombramientos oficiales y de libre elección.

Detalla los casos en que será aplicada la censura de Prensa y las sanciones que se impondrán a los contraventores de lo dispuesto en el Estatuto.

Lo de la aldea de Fresno

El zagal Pedro Bautista, se confiesa autor del triple crimen

(Por telégrafo)

Madrid.—Se ha aclarado cuanto se refiere al triple crimen cometido en la aldea de Fresno.

El zagal Pedro Bautista se confesó autor del asesinato de sus compañeros.

Ante el juez dijo que solamente se propuso vengarse del mayoral, a cuyo fin mató a este primero, pero que después para evitar que los zagales lo denunciaran lo mató también.

Esta comisión se asemejará a la Comisión de Códigos.

Tendrá cinco secciones de Derecho Civil, Mercantil, Penal y Público.

La suscripción para la fuerza pública

Para ultimar el reparto de las cantidades recibidas para premiar a la fuerza pública, se recabará el envío urgente de los datos de los cuerpos de la Benemerita y Seguridad.

La Ley de Enjuiciamiento

El ministro de Justicia anunció la modificación de la Ley de Enjuiciamiento Civil, para evitar que los complicados en delitos contra el Estado perciban pensiones y auxilios oficiales.

El homenaje a Lope de Vega

Se invitará a los Ayuntamientos a que se sumen al homenaje a Lope de Vega. Se darán representaciones de obras de Lope de Vega, repartiéndose profusamente algunas de ellas.

Incendio en Alguazas

Arde por completo un almacén de conservas

A las tres de la tarde de ayer se produjo un violentísimo incendio en Alguazas en el almacén de conservas de frutas de don Ramon Almela Sánchez.

Las llamas prendieron rápidamente en todo el edificio quedando destruido y perdidas todas las existencias.

El edificio y las existencias estaban asegurados en la Compañía General.

De Murcia salió el reten de bomberos al mando del aparejador señor Saura y acompañado del jefe de personal señor García Córcoles, realizando trabajos que no pudieron evitar la destrucción del almacén.

Las pérdidas se calculan en unas 25.000 pesetas.

No hubo desgracias personales.

La exposición en la Asociación de la Prensa

Fallo del Jurado

Anoche quedó clausurada la interesante Exposición de juguetes motivos sardineros, que ha tenido lugar en el local de la Asociación de la Prensa desde el domingo hasta el martes, habiendo desfilado por dicho sitio numerosísimo público.

El Jurado que había de calificar los trabajos presentados a este concurso de juguetería abierto por la Asociación de la Prensa, se reunió ayer tarde en dicha entidad, acordando el siguiente fallo:

Se declara desierto el premio primero y se conceden dos primeros premios de cincuenta pesetas a los trabajos presentados por don José Moreno y don José Antonio López Campoy.

Dos terceros premios a los lotes presentados por los señores Iniesta y Carrion, todos ellos de barro cocido.

En la sección de Cartonería se concede un primer premio al trabajo del señor Pérez Gil y un premio a don Manuel Cuevas.

En la sección de Hojalatería, se concede un premio a don José Pinar. Los citados premios son de veinticinco pesetas cada uno.

Y por último se concede mención honorífica al lote de barro cocido presentado por el Sr. Pérez Gil y se acuerda agradecer la aportación ofrecida por los señores que presentaron bellos trabajos fuera de concurso.

El Jurado lo han compuesto el Presidente de la Asociación de la Prensa señor Sánchez Jara, Secretario señor Ortiz de Villajos y escultores señores Planes, Cantos y Garrigós.

Antonio de la Peña

MURCIA-OCULISTA
Quinta de Once a una
SAN LORENZO, 11

Milagros de la Fuensanta

En una caja, entre otras de pescados, es encontrada una niña recién nacida. (De la Prensa local del día 28 de Enero).

Madrugada del 27 de Enero... Los barómetros acusan temperaturas excesivamente bajas... 4, 10, 14, bajo cero...

Hielo en montes y campos... Nieve en las almas...

Lugar... Alrededores—puede que otro—de Huerca-Overs.

Sitio... ¡qué importa al casol!

Una mujer, postrada, en un grito desgarrador, se siente madre, y cuando en esos momentos en que hasta la fiera lame a su retoño, cuando el amor de madre surge en toda inmensidad, porque los cariños nacen y se estrechan con el dolor... ¡quién sabe con qué ayuda, y por que el oso!, cruza una venda sobre la cabecita rubia de la neofita, que es niña, la pone una ombliguera, mientras otra, u otras..., o quizás, ¡quién sabe!, prepara un envoltorio con que cubrir en la cruda madrugada del 27 de Enero el cuerpecito caliente de la que con tanto frío, nieve en los campos y en las almas..., es recibida.

Ya está el ato... Envuelta en miseriosos trapos es metida en una caja con paja, que, ¡quién sabe por quién! es transportada hacia la carretera.

Carga tan preciosa para una madre y... tan fríamente tratada y recibida, ¡jueve en los campos y en las almas de la madrugada del 27 de Enero, es abandonada en el centro de la carretera de Almería a Murcia.

Carretera de Almería a Murcia, un vehículo, camión con carga de pescados, cruza raudo y veloz, a todo correr, la distancia que le separa de Almería a Murcia. Sus potentes faros alumbran la carretera en la fría madrugada del 27 de Enero, cuando a distancia el conductor divisa un bulto en la carretera.

Su vista cansada y dormecina, no percibe claramente de que se trata. Va casi en aerechura al atropello, cuando Luis Vizcaino, propietario del vehículo, se advierte el peligro.

—¡Para...! Tal vez se haya caído de la Alsina, y sea necesaria a alguno de sus viajeros, señaa...

Sin perder tiempo, el vehículo chirria y para. El conductor aterido de frío, desciende, y con fuerte impulso lanza la cajita al espacio, y es tan fuerte el impulso, o tan escaso el peso de la cajita, que va a caer en rudo golpe al otro lado del camino. El frío aterra. Vuelve a coger y lanzar la preciosa mercancía, y ya esta vez cae dentro del camión, encima de las heladas cajas que contienen, con hielo triturado, el pescado que ha de abastecer Murcia..., ignorante de que en ella—la cajita—se encierra el cuerpo sensible, que la insensibilidad de una madre, o... de ¡quién sabe quién! ha lanzado al arrollio ese día frío de

Enero... nieve y hielo en campos y almas...

Cinco de la mañana. En la espalda de la pescadería es esperado el camión de Almería, por su consignatario Diego Sánchez y otros pescadores al calor de las llamas de una hoguera. Surge el camión, y empieza el movimiento. Se encarama a lo alto Vizcaino, y mientras va descargando el camión, oye el quejido de la nena que envuelta en trapos y a través de la cajita, mas bien parece el maullido de un gato...

—¡Ahí va un gatol! Exclama, mientras lanza al suelo la cajita que contiene a la pobre ohica...

—¡Cuidado no esté rabioso!... murmuraban algunos pescadores, mientras se arman de piedras y objetos contundentes, apercebidos ya por otras bromas de ese género.

Ya patadas, rompen la cajita, y en la última... sale rodando el envoltorio que contiene a la criaturita, y cuando los pescadores confían en el saito del gato rabioso—que suponían—y se previenen contra él... el envoltorio queda quieto al terminar de rodar, y solo asoma la manita amoratada de frío, de la que con tanto hielo, en los campos y en las almas vino al mundo en la madrugada del 27 de Enero...

Este es el caso acaecido el 27 de Enero último, en la Pescadería de esta ciudad.

Después... el Juzgado que interviene, la niña que es llevada a la Casa de Maternidad, donde con gran acierto es bautizada con el nombre de Milagros de la Fuensanta... y un matrimonio honrado que la recoge para darle con su nombre, el calor y cariño que le faltó al nacer...

Y como epílogo, lector amable, si como supongo te ha llegado a emocionarte, el caso, que engroses con tu modesto ovilo la suscripción iniciada para regalarle a Milagros de la Fuensanta una librería de la Caja de Ahorros, que le compense un día, por el recuerdo de cariño que esto supone. La frialdad con que nació en la cruda madrugada del 27 de Enero.

ANTONIO BARBERAN
Los donativos pueden dirigirse al depositario: don Esteban Valcárcel, Universidad, Murcia.

Museo Arqueológico Provincial

HORARIO DE VISITAS

Mañana: de 10 a una; días festivos, de 10 a 2.

Tarde (sólo días laborables): de 3 a 5; verano, de 4 a 6.

Entrada libre

PLAZA DEL OBISPO FRUTOS (Antes de la Trinidad).

FUTBOL EN MURCIA

COMPETICIÓN DE LIGA SEGUNDA DIVISION

DOMINGO DIA 10 DE FEBRERO DE 1935

Emocionante partido entre los equipos

Gimnástico de Valencia

MURCIA F. C.

(Campeón Regional)

Stadium de La Condomina A las cuatro menos cuarto tarde

LA CATALANA

Compañía de Seguros contra incendios, contra las explosiones de todas clases, y la pérdida de alquileres, riesgos locativo, recursos y paralización de trabajo a causa de incendio.—Domiciliada en Barcelona: Paseo de Gracia, 2.—Fundada en 1885.—Inscrita en el Ministerio de Trabajo, Sanidad y Previsión.—Capital suscrito: Pesetas 5.000.000.—Capital desembolsado: Pesetas 2.000.000.—Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000.

SITUACIÓN Y DESARROLLO DE LA COMPAÑÍA

Años	Primas	Sinistros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reservas patrimoniales
1878	289.842'58	82.361'21	88.088'87	64.132'49
1888	484.093'40	230.658'08	161.091'25	342.421'08
1898	918.442'73	339.050'14	306.147'58	634.448'53
1908	1.721.879'91	812.178'73	578.626'84	849.719'90
1918	3.409.774'75	1.342.569'09	1.255.939'85	1.449.055'10
1928	16.799.939'15	8.539.214'17	6.130.634'15	2.865.861'80
1933	23.588.991'11	12.503.953'68	8.618.328'14	7.708.812'28

Autorizado por el Servicio de Inspección de Seguros y Ahorros en 80 de Mayo de 1934.

Delegado en Murcia, AGUSTIN MONTEVERDE.

SANTA TERESA NUM. 7.

Confederación Hidrográfica del Segura

—(—)

Día 4 de Febrero de 1935.

REGIMEN DE EMBALSE

Pantano	EMBALSE M. cúbicos	DESAGÜE M. cúbicos
Fuensanta	61.605.028	439.171
Quípar	30.007.704	00.00
Puentes	2.729.144	204.477
Talave	489.507	00.00
Corcovado	00.00	252.605

Murcia 5 de Febrero de 1935.

Boletín Meteorológico

TEMPERATURA DEL AIRE

Resumen de las observaciones meteorológicas verificadas el día 5 de Febrero de 1935:

A las 9 de la mañana	7,9
Máxima	21,8
Mínima	1,8
HUMEDAD RELATIVA	
A las 9 de la mañana	64 %
Máxima	92 %
Mínima	10 %
PRESIÓN ATMOSFERICA	
A las 9 de la mañana	757,8 mm
A las 0 horas	758,6 mm
A las 18 horas	759,5 mm

Viento superior Oeste.—Viento inferior Oeste.

Estado general del tiempo: Cielo despejado.

Sucesos en la capital

Un robo

En la Comisaría se ha presentado Felipe Rex Pagán, domiciliado en la calle de San Felix número 8.

Denunció que uno de los cajones de la cómoda había sido violentado, habiéndole saltado un trozo de madera y que del mismo faltaban cinco billetes del Banco de España de veinticinco pesetas cada uno como también de un bati que tiene en su dormitorio y que estaba abierto un corte de cojón encarnado con listas blancas, un traje de niña de crespón de seda blanco que guardaba, valorando los géneros en unas sesenta pesetas.

Supone que los rateros han debido escapar por la puerta del patio ya que se la encontró abierta, ignorando quien pueda ser el ladrón.

Sospecha de un individuo llamado Fuster, de unos 20 años, que no tiene buenos antecedentes y que en la actualidad no trabaja.

Dos riñas

Los guardias de asalto que se encontraban de servicio en el Central Cinema notaron que en la puerta de la calle había un grupo de gente viendo que reñían dos jóvenes y uno de ellos arrojaba bastante sangre por la nariz por lo que fué trasladado a la Casa de Socorro bajo que se llamaba José Fuentes Pérez de 18 años carpintero, natural de Los Roques junto a Montevideo.

Manifestó que las lesiones se las produjo Miguel Fernández Castillo, dependiente, domiciliado en el camino de Aljezares.

Las lesiones que padece son de carácter leve.

El agresor fué detenido y conducido a la Comisaría.

Comparecen en la Comisaría los guardias municipales 55 y 54, manifestando el primero que encontrándose en la Plaza de Camachos, había visto que dos hombres al parecer choferes de los autos de línea que en dicho sitio tienen su parada, discutían acorradamente.

Añade que se aproximó a ellos para hacerles desistir de la situación que se había colocado.

A los pocos minutos uno de los contendientes Juan Antonio Vicente Cantero, requería al guardia para que procediera a la detención del otro contendiente con el que había discutido Andrés Salazar Pérez.

Manifestó que momentos antes el detenido le había amenazado con una pistola.

Indica que el motivo de haber denunciado al compañero fué el pensar que le había quitado unos viajeros para su coche.

Andrés en su declaración dijo que no sacó pistola alguna.



MARCA Sizarrita

TUBOS, DEPÓSITOS, CHIMENEAS, ETC

DEPOSITO Y VENTA

Burgolas y C.ª Sociedad 10-Murcia

NOTICIAS: RADIO MURCIA

RESTABLECIDO
Se encuentra restablecido completamente de la grave enfermedad que ha sufrido nuestro estimado amigo el joven don Antonio Canto Ballesteros, hijo de nuestro también amigo el sacristán de la parroquia de San Juan don José María Cantos. Le enviamos nuestra enhorabuena.

Enfermo
Desde hace algunos días se encuentra enfermo guardando cama nuestro estimado amigo el culto inspector de Escuelas don Víctor Ballester Gosalvo. Deseamos la pronta mejoría del paciente.

NO OLVIDE USTED QUE SON 4 los tomos que forman un ejemplar del



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bailly-Baillière—Riera)

Datos del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

UNAS 8.800 PÁGINAS

MÁS DE 3.500.000 DATOS

MAPAS GEOGRÁFICOS-ÍNDICES

SECCIÓN EXTRANJERA

o pequeño Directorio Universal

Precio de un ejemplar completo: CIENTO PESETAS (franco de portes en toda España)

¡SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO!

Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 26 y 28 — BARCELONA

Emisora E. A. J.-17
PROGRAMA PARA HOY
A las 13'30: Emisión de sobremesa. Señales de sintonía. Hora oficial. Principio de la emisión. Canto a Murcia. Temperatura. Radiación de diversos sectores.
A las 13'45: Recetas culinarias. Cartelera de espectáculos. «Eva», potpourri de vales (Lehar). Música variada.
A las 15: Cierre de la Estación.
A las 20: Emisión de la noche. Señales de sintonía. Hora oficial. Principio de la emisión. Canto a Murcia.
A las 22'05: Programa del radioyente.
A las 20'80: Cambios de moneda. Música variada.
A las 23: Información general y noticias de última hora de nuestro servicio especial por hilo directo. Cierre de la Estación.

Precios del mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

HORTALIZAS
Patatas 0'28; tomates 0'45; bajocitos 0'00; pimientos menudos 0'00; pimientos gordos 0'00; boniatos 0'18; chícharos 0'35; nabicolos 0'12; cebolla seca 0'12; guisantes 0'50; alcachofas 0'50; habas 0'50; ajos secos 1'00; apio 0'25; cardos 0'25.

FRUTAS
Melocotones 0'00; manzanas 0'00; ciruelas 0'00; peros 1'50; peras 1'20; peretas 0'00; albaricocos 0'00; melocanos 0'00; cerezas 0'00; melones 0'00; sandías 0'00; dátiles 0'00; granadas 0'00; uva 0'00; naranjas (cientos) 1'20; limones 0'10.

GENEROS DE CUENTA
(Doceña)
Calabazas totanera 0'00; Calabazas tiernas 0'00; pepinos 0'00; cebollas tiernas 5'50; berenjenas 0'00; ajos tiernos 1'50; lechugas 0'50; coles 0'00; coliflores 3'00; rábanos 0'30; acelgas 0'00.

PIANO en excelentes condiciones. Se vende barato.—Barca, 11, pral.

GUIA MÉDICA

Dr. Quesada Hernández
Cirujano del Hospital Provincial.—Consulta: Calle de Tomás Maestro, 2 y Martínez Tornel, 2.

Dr. José Velasco
Garganta, Nariz y Oído.—Consulta: de 11 a 1.—Villaleal, 2.

Dr. Gonzalo Seiquer Zanón
Enfermedades de los riñones y vías urinarias.—Medicina general.—Consulta: de 9 a 11 y de 4 a 6.—J. A. Ponzoa (antes Capuchinas) número 4.

D. J. Carrillo Lloza
Del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina de Madrid.—Consulta: de 11 a 1. Licenciado Cascales, 2. Murcia.

Dr. J. López Alemán
Del Instituto Rubio y Maternidad de Madrid.—Matriz, embarazo, partos y diatermia.—Consulta: de 11 a 1.—Don Pedro Pou, 10.—Teléfono, número 2.027.

Dr. Francisco Giner
De los hospitales provincial y Cruz Roja.—Enfermedades del aparato digestivo (estómago, intestino, hígado, etc.) y de la Nutrición (diabetes, gota, reumatismo, etc.). Tratamiento quirúrgico (operación de la úlcera de estómago; apendicitis y otras afecciones del aparato digestivo. De 11 a 1 y de 3 a 5.—San Cristóbal, 5.—Teléfono número 2547

Dr. Cano
Especialista en enfermedades de los riñones y vías urinarias.—Consulta: de 11 a 1.—Sagasta, núm. 7.

Dr. Antonio de la Peña
Médico oculista.—Consulta, de 11 a 1.—San Lorenzo, 11

Dr. F.º Sánchez García
Médico ox-interno de las clínicas de los Doctores Marañón y Recasens, de Madrid.—Matriz, Embarazo, Partos y Tratamiento moderno de la esterilidad, Medicina general. Rayos X, Diatermia. Ultravioletas y Alta frecuencia.—Plaza de Camachos y Avenida de Canalejas, 29. Consulta, de 10 a 1 y de 4 a 6.—Teléfono, 1.258.

Dr. Romero Elorriaga
Especialista en Garganta, Nariz y Oído.—Consulta: de 10 a 1.—Calle de Alfaro, 1.

Dr. Evaristo Llanos
Ex-médico interno de la Clínica del doctor Marañón.—Enfermedades de la nutrición y secreciones internas.—Medicina general. Metabolimetría. Rayos Ultravioletas.—Consulta: de once a una.—Plaza de Chacón, 7. Teléfono, 1712.—Murcia.

Dr. E. Avellán
Cirugía General y Ortopédica. Aparatos digestivos y génito urinario. Cirugía de la tuberculosis. Operaciones. Rayos X y Ultravioleta. Criocauterío.—Ceballos, 9. Murcia.

Dr. Angel Martín Fenández
Especialista en enfermedades de Garganta, Nariz, Oído y sus operaciones.—Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 5.—Plaza de Chacón (Santa Isabel), 16 y 18.—Teléfono, número 2018.

GRANDES LABORATORIOS "GLOBE" DE FORT WORTH, TEXAS

Veterinarios - Ganaderos
CONTRA LA PESTE PORCINA

Veterinarios - Avicultores
VACUNAD TODAS VUESTRAS AVES CON

Suero y Virus GLOBE

Bacterina Mixta GLOBE Aviar

LO MEJOR QUE SE PRODUCE

Concesionario para Europa **AMBROSIO PRADO**

Teléfono 2562

Sociedad 9 y 11 MURCIA

La Ceda se reúne

Se incorpora el diputado por Lugo, Saco Rivera

Por telégrafo de la noche Madrid.—Se reunió la minoría de la Ceda, bajo la presidencia de Gil Robles. Se dió cuenta de la incorporación al partido del diputado por Lugo, Saco Rivera. Se examinaron algunos asuntos parlamentarios.

Los maestros de 1914

Rogamos a todos los Maestros de Primera Enseñanza de Murcia, asistan a la reunión que se ha de celebrar en la Escuela Normal del Magisterio Primario de esta Capital, el día 10 a las once de su mañana para tratar y estudiar los acuerdos tomados por la Comisión pro Cursillos de nuestros compañeros de Alicante, nombrar la Comisión murciana que se ha de poner en contacto con todos los aspirantes a ingreso en el Magisterio Nacional, y ver de unirnos para que podamos tomar parte en los Cursillos que se convoquen todos los Maestros de Primera Enseñanza, sin excepción alguna; para lo cual nos ha sido expedido un título académico profesional. Hay, por encima de todo, que poner todo el entusiasmo posible y unirnos para pedir de los Poderes Públicos la pronta anulación del Cursillo-oposición especial a que se refiere el Decreto de 29 de Diciembre de 1934, publicado en la «Gaceta» fecha 4 de Enero de 1935. Los Maestros de Primera Enseñanza, Domingo Díaz López, Eliseo Capel Ruiz, Francisco Carrasco Díaz y Fernando Pérez Pedreño.

TEATRO ROMEO

EMPRESA: VICENTE MARTINEZ
Por la tarde a las seis y media CINE SONORO
Revista de Actualidad.—Un bonito dibujo sonoro.—Selecciones Capitollo presenta a IVAN MOSJOUKINE en

CASANOVA

(EL GALANTE AVENTURERO)
Totalmente en español, con Jeanne Boitel y Margdeleine Ozeray
Noche a las diez en punto.—¡Gran acontecimiento artístico! ¡Espectáculo de Arte!—Primer recital poético por el genial recitador español, que dice y canta la poesía,

González Marín

EL SOL

AGENCIA DE ENCARGOS Y TRANSPORTES A DOMICILIO
SANTIAGO MARCOS
Transportes de paquetes y mercancías en general por autocamiones, a domicilio, entre Madrid: López de Vega, núm. 6.—Teléfono, núm. 11.512. Murcia: Calle de Pascual.—Teléfono, núm. 2.854.

BAZAR MURCIANO

PLATERIA, 66 y 68

ESPECIALIDAD EN OBJETOS PARA REGALOS.—GRAN SURTIDO EN PERFUMERÍA.—PRODUCTOS DE LA CASA GAL.—JUGUETERIA.—ARTICULOS PARA TENNIS.—NUEVOS MODELOS DE COCHES PARA NIÑOS

La Maquinista de Levante

Sociedad Miñera-Metalúrgica Zapata Portmán, S. A.—La Unión—Cartagena
Casa fundada en 1890

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad. Bombas centrifugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras, motores eléctricos de Suth & Rosonc, motores fijos y marinos. Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas. Especialidad en instalaciones de preparación mecánicas de minerales. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 1'50 caballos

El Colegio Oficial de Farmacéuticos de Murcia

Nueva Junta
La Junta de Gobierno de este Colegio Oficial de Farmacéuticos, ha quedado constituida en la siguiente forma:
Presidente, don Mariano Lumeras Carmona.
Secretario, don Manuel Manzanera García.
Contador, don José Revert Eslava
Tesorero, don José López Giménez.
Vocales: 1.º don Antonio Llorca Pérez; 2.º doña Antonia Sánchez Penuela, y 3.º don José Sánchez Hernández.
Nuestra enhorabuena a todos, con el deseo de que su actuación sea brillante.

Boletín Religioso

FEBRERO—1935
Este mes consta de 28 días.
Consagrado a la Purificación de Nuestra Señora.
Toque de Alba por la mañana a las cinco y media.
Toque de Oraciones por la tarde a las cinco y media.
SANTORAL
Día 6
Miércoles.—Santa Dorotea, San Saturnino y San Teófilo.
VELA Y ALUMBRADO
Se descubre a las ocho de la mañana.
Se reserva a las cuatro y media de la tarde.
Día 6.—En Carmelitas.
Día 7.—En San Lorenzo.
CULTOS
En la Catedral.—El Coro por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Conventual y horas menores.
Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Maitines y Laudes.
EN LOURDES
Continua la Novena de Nuestra Señora de Lourdes, comenzada el día 3.
Por la tarde a las cinco y media Misa de Comunión, durante la cual se rezará el Ejercicio de la Novena.
Por la tarde, a las cinco y media, con exposición y sermón que predicará el Muy Rvdo. Padre Fray Buena-ventura, de Puzol, Capuchino de Orihuela, terminándose con la Bendición Eucarística.
El día 5 dió la Bendición con el Santísimo Sacramento don Angel Larroca Rex, Beneficiado, Maestro de Capilla de esta S. I. C.

Se vende o arrienda una Fábrica de Conservas vegetales situada en Rojales (Alicante)
Informes: en la Administración de este periódico.

TEATRO CIRCO VILLAR

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA
Hoy Miércoles 6—Tarde a las 6 1/2 :: Noche a las 10 y cuarto
La saladísima cómica sonora COMPAÑEROS DE COLEGIO.—ESTRENO de la preciosa comedia dramática sonora Warner Bros, titulada
Hay mujeres así
por LEE TRACY
Nota.—Mañana jueves,
Al llegar la Primavera
Preciosa opereta de SCHUBERT.—Intérprete: RICHARD TAUBER

Es maltratada por sus padres y busca casa donde servir

Se ha presentado en la Comisaría de Policía, la joven de 16 años Carmen Alamo Fernández, vecina de Murcia con domicilio en la calle de Joaquín Costa.
Dijo al señor Comisario que desde hacía unos cinco meses y debido a los malos tratos de palabra y obra de que era objeto por parte de sus padres.
También manifestó que su padre llegó a amenazarla muchas con un cinturón de cuero, lo que hacía siempre que iba a su casa en estado de embriaguez.
Carmen se vió obligada a buscar casa para servir, habiéndola encontrado frente a su domicilio, que habita do a Luis María Pascual, donde está en calidad de doméstica, recibiendo de sus amos un trato excelente.
Añadió que desde mediados del pasado Enero, su padre no ha cesado de requerirla para que abandone la casa en que sirve temiendo ella volver a su domicilio porque cree pueda repetirse contra ella los malos tratos y las amenazas de que había sido víctima.

HEMORROIDES

por electrocoagulación
DR. GARCIA PEREZ
Ex-ayudante de la Cátedra de Electrológica y Radiología Médicas de la Facultad de Medicina de Madrid.
Plaza de la Cruz, 3.—Murcia

Academia de Comercio

de
Don Federico Díez Puche
Dirigida por su hijo
DON ANTONIO DIEZ BUENO
Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble e Idioma Francés.
JABONERIAS, 14

Central Cinema

CINE SONORO
Programa para hoy
Permanente desde las 5 tarde
Revista sonora en español, y el impresionante film sonoro
El monstruo de la ciudad
por Jean Harlow
Nota.—El viernes,
YO QUIERO A MI NIÑERA
Colosal comedia de estreno por Jean Colleen

Cinema Iniesta

Programa para hoy
Desde las 5 de la tarde
Gran éxito de la formidable obra nacional hablada y cantada en español,

El negro que tenía el alma blanca

por Antonita Colomé, Marino Barreto y el popular Angelillo

Luces del Bósforo

Comedia musical Ufilms, por Gustav Froelich

Cine Popular

CINE SONORO
Domingo día 10 de Febrero
Desde las 3 de la tarde
El drama americano sonoro de estreno, por Kent Maynard
El terror de las mentañas
La colosal obra dramática de la Warner Bros, hablada en español, titulada
20000 años en Sing Sing
por Spencer Tracy

Folleto de EL TIEMPO

— 297 —

AMALIA

y dado vuelta hacia los olivos por el camino de arriba... Allí está, ¿lo ves?

En efecto, a dos cuerdas de la «casa sola», orillando el camino a la derecha y dejando un poco a la izquierda los olivos, se veía un hombre sobre el caballo obscuro que a galope corto seguía el camino; y un momento después se oyó la voz de ese hombre que cantaba una de esas melancólicas y espirituales canciones de nuestros gauchos, todas diferentes en la letra, y semejantes en la música.
Después se le vió parar el galope y tomar el

trote hacia los olivos, siempre cantando. Perdióse luego entre los árboles, y pocos instantes después se le vió salir de ellos como una exhalación repasando en un minuto el camino que había andado.

—Corren a Fermín, Daniel.
—No, Amalia.
—Pero mira, ya no se le ve.
—Lo comprendo todo.
—Pero, ¿qué comprendes?—preguntó Eduardo, que carecía de ese talento de observación que poseía Daniel, en tan alto grado, y que le había hecho conocer la ciencia del gaucho como la de la civilización.
—Lo que comprendo es que Fermín no ha encontrado a nadie entre los olivos, que se ha bajado, que ha buscado algún rastro, que ha encontrado frescas huellas de caballos que acaban de tomar la dirección que él lleva, y que sigue por ella para convenecerse de su presunción.

En seguida volvieron a la sala, y no haría diez minutos que estaban en la puerta que daba hacia el río, cuando divisaron a Fermín que venía volando por la playa. Subió la barranca a trote largo y vino a desmontarse delante de la puerta.
—Ahí van, señor—dijo con esa indolencia característica del gaucho.
—¿Cuántos?
—Tres.
—¿Por qué caminos?
—Por el de arriba.
—¿Has distinguido los caballos?
—Sí, señor.
—¿Conoces alguno?
—Sí, señor.
—¿A ver.
—El que iba delante es el picazo de galope trabado, que monta el comandante Mariño.
Amalia miró sorprendida a Eduardo y a Daniel.
—Bien: beja los caballos a la orilla del río. Fermín se retiró llevando el suyo de la brida.
—¿Pero qué ¿se van?—preguntó Amalia.
—Sin perder un momento—le respondió su primo.
—¿Y cómo la dejamos sola, Daniel?

—Fermín se quedará, y él y Pedro nos responderán de ella.
—Yo debo acompañar esta noche al jefe de día, y tú dormirás en mi casa.
—¡Dios mío, nuevos trabajos!—exclamó Amalia, llevando sus manos a sus ojos, y oprimiendo sus párpados, como era su costumbre en los momentos en que sufría.
—Sí, nuevos trabajos, mi Amalia; ya esta casa no nos ofrece seguridad: será necesario buscar otra.
—Pero vamos pronto, Daniel—dijo Eduardo, con una impaciencia tan marcada y una expresión tan dura en sus brillantes ojos de azabache, que Amalia creyó adivinar su pensamiento, y le asió la mano, diciéndole:
—Por mí, Eduardo, por mí—con tal dureza, con tal ternura en su mirada y en su voz, que Eduardo, por la primera vez, tuvo que desviar sus ojos de los de ella, para que el León no fuera fascinado por la maga.
—Descansa en mí, mi Amalia—le dijo Daniel, imprimiendo un beso sobre su frente, como te-

—Fermín se quedará, y él y Pedro nos responderán de ella.
—Yo debo acompañar esta noche al jefe de día, y tú dormirás en mi casa.
—¡Dios mío, nuevos trabajos!—exclamó Amalia, llevando sus manos a sus ojos, y oprimiendo sus párpados, como era su costumbre en los momentos en que sufría.
—Sí, nuevos trabajos, mi Amalia; ya esta casa no nos ofrece seguridad: será necesario buscar otra.
—Pero vamos pronto, Daniel—dijo Eduardo, con una impaciencia tan marcada y una expresión tan dura en sus brillantes ojos de azabache, que Amalia creyó adivinar su pensamiento, y le asió la mano, diciéndole:
—Por mí, Eduardo, por mí—con tal dureza, con tal ternura en su mirada y en su voz, que Eduardo, por la primera vez, tuvo que desviar sus ojos de los de ella, para que el León no fuera fascinado por la maga.
—Descansa en mí, mi Amalia—le dijo Daniel, imprimiendo un beso sobre su frente, como te-



Concesionario oficial en MURCIA
JOSE VIJES GUIRAO
Capuchinas, 8 Teléfono, 2643

Pequeñeces trascendentales

Un crimen artístico

Con este severo calificativo expresó su «santa» indignación el gran murciano don Andrés Baquero, cuando se proyectaron los primeros edificios levantados al principio del Malecón. En la colección de EL TIEMPO se encuentra recogida aquella interesantísima defensa del Paseo-Mirador de Murcia; campaña que ha precisado seguir por otros amantes del Malecón —no le antepusimos adjetivos elogiosos porque sería preciso inventarlos a la Academia de la Lengua española, ¡talos se le han dedicado ya!—, por continuar cometiendo aquellos atrevidos estéticos.

Hoy está resucitada la cuestión ante la elevación de un gran edificio en las proximidades de la «Sartén». ¡El avance constructivo no puede ser más acelerado! ¡Cmo la conducta de los Ayuntamientos que lo han consentido, más censurable!

Por nuestra parte no vamos «ahora» a protestar de lo ya hecho. Oportunamente lo hicimos cuando fué ocasión propicia para evitarlo: cuando se pidió la autorización para hacer esa construcción que ahora resucita la cuestión de que no se siga edificando en ese sitio.

No vamos, pues, a lamentarnos de nuestra adversa «suerte»: a lo ya hecho no cabe sino inclinarse. Pero sí volvemos a insistir para que no se vuelvan a conceder esa clase de autorizaciones.

Y ya que hablamos del Malecón hemos de recoger las «lamentaciones» de algunos de sus asiduos paseantes: muy bien que se hayan tapado los baches, pero ello debió hacerse con arena fina y no con la gravilla desparejada, puesto que esas «pedrecitas» suponen un «martirio» aun para los pies más sanos. Convendría fuera apisonada esa grava o cubriría con otra más fina.

También queremos aprovechar la ocasión para indicar la necesidad urgente de hermosear el tramo que va desde el Puente Viejo hasta la entrada al Malecón. Después de hecha la balaustrada de frente a la Glorieta, aquel trazo está pidiendo a voz en grito su embellecimiento.

Y ya en el «plan» de dar iniciativas digamos que sería una gran mejora la de hacer por el costado del Malecón, por donde va el camino vecinal, un paseo para carruajes. Ello es costoso, así lo suponemos, pero con... arrestos todo se consigue. El ejemplo lo tenemos con la construcción de la antedicha balaustrada.

Por último: la instalación de asientos fijos a todo lo largo del Paseo también sería mejora muy estimada por los «frecuentadores» del mismo. Esta obra de pocos dispendios económicos precisaría.

A. SEGURA

Una exposición en Bellas Artes

El domingo próximo tendrá lugar en el Círculo de Bellas Artes la inauguración de una exposición de dibujos a lápiz, por el aficionado Manuel Romero.

No es la primera vez que expone sus trabajos este buen aficionado. El pasado año tuvimos el gusto de ver sus producciones, que elogiamos sinceramente.

La mayoría de los trabajos que va a exponer ahora, son dibujos tomados al natural de edificios de Murcia, en los que se cuentan el Ayuntamiento, la Diputación, parroquial de San Bartolomé y del Carmen, varios del Casino, algunos de escenas de la Huerta y una ampliación del insigne Ramón y Cajal.

Deseamos vivamente que acompañe el más lisonjero éxito al señor Romero en esta su nueva exposición.

CRISTALERIA
Cuadros de Espejos de Molduras
Cromos Grabados
Pasual, 20-22 Teléfono, 1141
MURCIA

González Marín

Un gran acontecimiento artístico ocupa hoy la atención y reclama el interés del público murciano. González Marín, el aplaudido artista, el creador de un estilo inimitable y genial, actúa por primera vez, en Murcia. No podía ser otro, sino el teatro Romea, marco digno de tan gran artista. Conoció a González Marín el año 1931. El eco de sus continuados y clamorosos éxitos llegaba a mí impacientándome por oírle. Fue entonces, en el año 31, y en el camerino del gran Alfonso Muñoz, en el Teatro Español, de Madrid, cuando este otro admirable artista, primerísima figura de nuestra escena, llamado a cubrir el hueco de genios desaparecidos, me presentó a González Marín. A nuestro ruego de que nos recitase alguna de sus creaciones, accedió, sin la menor resistencia y hubimos de agradecerle, entusiasmados, el deleite con que su bondadosa maestría nos obsequió.

Días después en el Teatro de la Comedia, y ante un lleno selectísimo, donde el arte en todas sus manifestaciones, y en todos sus matices, tenía su representación más genuina, daba González Marín un brillante recital del que puede bastar para elogio su duración: dos horas.

En ese tiempo, en que el artista para no caer en la monotonía y correr el riesgo de llevar el cansancio al auditorio, ha de ser magnífico, extraordinario, genial, escuchamos toda la gama de composiciones que, desde la lírica a la épica y desde los clásicos a García Lorca recita-canta con armonía imitativa.

González Marín tiene un nombre y un prestigio logrados por sus propios méritos. Sería pueril en mí pretender elevar a quien por sí solo se eleva a la categoría de eminencia. Pero porque de esto puedo dar fe, como espectador en aquella memorable tarde de la comedia, porque se conmueve gratamente el espíritu con recuerdos de gloria que eso fué lo alcanzado por González Marín—y también porque aquel entusiasmo delirante puede servir de guía y garantía a quien no conozca su arte, diré, sin descripciones, a las que mi humildísima, y por inactiva, enmohecida pluma ha de renunciar, diré, repito, lo que oí a González Marín y como expresó el público su impresión.

En González Marín gusté el color que dió a las composiciones emotivas extremeñas «El Embargo» y «El Cristo bendito». Aplaudí cauturosamente «El parque de María Luisa» primeramente dicho, justísimamente acojonado, magistralmente vivido. Y «Pregones malagueños» que tienen tal vitalidad, tal fuerza de expansión en el corazón de González Marín, que pugnan, como vida que florece, por la luz, que después alegren tomando cuerpo de gitano y el alma del artista donde se incuban, que es el alma de la Andalucía vehemente, apasionada y castiza.

Pocas veces he visto yo en un teatro un público tan entusiasmado, tan delirante de donde surja espontáneo y caturoso, el aplauso, como aquél que en la Comedia tributó a González Marín.

Benavente, Marquina, los Quintero, Muñoz Seca, Angel Lázaro, Rafael Alberti, García Lorca, Díaz Canedo, Almagro, Fieta, Margarita Xirgu, Alfonso Muñoz, Carmen Moragas e innumerables personas más, todas ellas relevantes figuras de la literatura, del teatro y del periodismo, confundíanse en un gigantesco aplauso y en una ensordecedora manifestación de entrega al creador de un arte propio, exclusivo y genial que ha colocado el pabellón artístico nacional a una altura que solo en su majestad alcanza el vuelo atrevido y poderoso del águila.

Murcia no tendrá muchas ocasiones de que González Marín escuche sus aplausos. Aprovechemos ésta que la suerte nos brinda, y conservemos el sabor de un arte depurado y exquisito, que nació con González Marín y morirá con él.

JUAN DE IBARRA

EL CONGRESO CELEBRA SESION

Sigue la discusión de la ley de arrendamientos rústicos

Se desecha una proposición de Badía, en contra del proyecto sobre contingentes

Por telégrafo

Madrid.—El Congreso celebró sesión, bajo la presidencia de Alba. Dentro del orden del día, se aprueba el proyecto sobre reorganización del servicio hidrográfico de la Armada.

Se toma en consideración una proposición de la señorita Bohigas sobre la separación de las Normales de maestros y maestras.

Se discute la autorización de contingentes, presentando Badía un voto particular.

Badía hace resaltar que este sistema es peligroso.

García Guijarro protesta de que se dificulte el comercio, con tasas exorbitantes.

Sierra defiende el proyecto.

Se desecha el voto de Badía por 91 votos contra 19, quedando aprobado el proyecto.

La ley de arrendamientos

Se reanuda a continuación el debate sobre la nueva ley de arrendamientos rústicos.

Se discuten varias enmiendas al artículo noveno, desechándose varias, algunas nominalmente.

Terminada la discusión del artículo 10, se levanta la sesión.

TAURNAS

Almanaque de Niño del Barrio

Hemos recibido un precioso cromó almanaque editado por el valiente novillero murciano Niño del Barrio.

En colores figura en el cromó un magnífico retrato del valeroso diestro murciano y en la parte dedicada a contarlo, aparece la estadística de las corridas toreadas y las que perdió por distintas causas, especialmente por el grave accidente sufrido en el mes de Agosto en la Plaza de Madrid.

Las corridas contratadas por Niño del Barrio el pasado año ascendieron a sesenta y las toreadas a treinta y siete.

Agradecemos muy sinceramente la atención de Niño del Barrio y le deseamos en la temporada que ahora comienza, toda clase de éxitos, a los que tiene derecho por su valentía y por su arte.

ALALIMON

Asociación Profesional de Redactores de la Prensa

Renovación de Directiva

El día 31 del pasado Enero, a las ocho y media de la noche tuvo lugar en la redacción de «Levante Ahrario» la junta general ordinaria que había convocado esta entidad.

Se procedió en primer lugar a la aprobación del acta anterior, a la lectura y aprobación de cuentas y a otros asuntos de trámite.

El señor Bolarin, vicepresidente de la Asociación en funciones de presidente por ausencia del señor Calderón expuso ante la junta general las gestiones que se habían efectuado y cuantos actos eran de interés, desarrollados en el transcurso del pasado año.

Después se procedió a votación para nueva elección de Directiva arrojando, por mayoría de votos, el siguiente resultado:

Presidente, don Andrés Bolarin Molina; Vice-presidente, don Ramiro Pinazo Faixá; Secretario, don Angel Vergeñ Cadenas; Vice-secretario Contador, don Jaquin Fontes; Tesorero, don Emilio García Sanchez; Vocales, don José Sanchez Ledesma, don Luis Ponce de León, don José Cánovas Albarracín y don José Rodríguez Sánchez.

Se acordó un voto de gracias para los elementos de la junta anterior que habían cesado y no habiendo otros asuntos de que tratar, se dió por terminada la junta.

Necrológicas

Por don Alfonso Palazón

En sufragio del alma del que fué en vida querido amigo nuestro y prestigioso médico don Alfonso Palazón Ciemares, se aplicaron las misas que se dijeron en la mañana de ayer, desde las nueve hasta las doce, cada media hora en el altar de la Virgen de las Angustias de la parroquia de San Bartolomé.

Estos cultos se vieron concurridísimos de fieles, recibiendo la atribulada esposa, hijos y hermanos del finado nuevas y sentidas demostraciones de pésame.

—En nombre de la afligida esposa del finado, doña Francisca Brugarolas Aguilera, hijos, hermanos, madre política y demás familia y ante la imposibilidad de hacerlo personalmente, damos las más expresivas gracias a las numerosas personas que les han acompañado en su desgracia y se dignaron asistir a los actos del entierro y sufragios celebrados en la iglesia de San Bartolomé.

Al cumplir tan triste encargo les reiteramos la expresión de nuestro sentimiento, deseándoles la suficiente resignación cristiana para sobrellevar esta honda pena.

Aniversario

Se ha cumplido el segundo aniversario del fallecimiento del que fué acreditado comerciante de esta plaza don Ginés Vidal Gómez.

Con tan triste motivo y por el eterno descanso de su alma fueron aplicadas las misas que se dijeron ayer mañana en la parroquia de San Bartolomé, a las diez, diez y media y once, cultos que estuvieron muy concurridos.

Reiteramos a los sentidos hijos del finado don Francisco, don Rosendo, don Ginés, doña Trinidad y doña Iluminada, hijos políticos entre ellos nuestro estimado amigo don José Antonio Pardo Vicente, la expresión de nuestro pésame.

Gratitud

Por encargo de los afligidos hijos, hijos políticos entre ellos don Juan Jesús Albarracín y nietos del que fué el industrial don Antonio López Cerezo, damos las gracias a cuantas amistades le han acompañado en su pena y han asistido a su entierro y funeral.

Con tan triste motivo les reiteramos nuestro pésame.

Defunción

En Cartagena ha dejado de existir el Arquitecto de aquella ciudad don Víctor Beltrí, padre de nuestro buen amigo el Aparejador de este municipio don Guillermo Beltrí.

Reciba este como toda su apenada familia el testimonio de nuestro pésame más sentido.

La fabricación de armas

Se adjudicará el monopolio a una compañía particular

Por telégrafo de la noche En el proyecto sobre monopolio de armas se dispone que se adjudique a una compañía particular, mediante concurso.

El mínimum del capital será de una renta millones de pesetas, participando el Estado en un diez por ciento.

Se expropiarán los establecimientos privados.

Las características de la fabricación será señaladas por el Cuerpo de Artillería.

El Estado y la Compañía harán un contrato por veinte años, prorrogables.

El control del Estado lo ejercerá el Gobierno.

Las edificaciones en el Malecón

Un grupo de estudiantes murcianos, residentes en Madrid nos ruega la publicación de la copia del telegrama que han dirigido al Excelentísimo señor alcalde de Murcia, con referencia a las edificaciones en el Malecón:

«Estudiantes murcianos residentes Madrid desean máximo respeto supremo valor estético español y piden suspensión inmediata y prohibición definitiva vergonzosa tragedia artística nuevas construcciones paseo Malecón.

Paco y Tono Cavel, Cisneros, Fontes Espinosa, Pepe y Diego Ruiz Giménez, Alvarez Sánchez, Giménez Casals, Gil Espinosa, Ponce Muñoz, Alvarez Martínez, Silvano Quesada, Torres Fontes».

Círculo de Bellas Artes

Concurso de Carteles

El Círculo de Bellas Artes de esta capital, siguiendo el costumbre que tiene establecida desde muy antiguo, abre concurso para premiar un Cartel anunciador de su tradicional y espléndido Baile de Máscaras, que como todos los años, se celebrará el segundo día de Carnaval.

El concurso se ajustará a las siguientes bases:

1.º Únicamente podrán concurrir los artistas de la región murciana.

2.º Se concederá un premio único de doscientas pesetas, que no podrá ser dividido, así como tampoco podrá ser declarado desierto el concurso, adjudicándose necesariamente.

3.º Los carteles que se presenten deberán estar ejecutados a tres tintas planas, y habrán de estar montados, necesariamente, sobre bastidor y en lienzo. Las dimensiones serán de un metro de alto por setenta centímetros de ancho.

4.º El asunto que desarrollen los artistas, será alegórico al fin a que se destinan. Los carteles llevarán la Minerva, emblema del Círculo, con la denominación en ella de éste, y con la inscripción «Baile de Máscaras.—Carnaval de 1935».

5.º Los carteles se presentarán designados por un lema, que también habrá de figurarse en un sobre cerrado que contenga el nombre y domicilio del autor, el cual se entregará en la Secretaría del Círculo.

6.º El plazo de presentación terminará el día 23 del actual y a las doce de la noche, abriéndose una exposición de los trabajos que se reciban, quedando de propiedad del Círculo el cartel que resulte premiado, a juicio del jurado, formado por personas competentes, cuyos nombres se darán a conocer oportunamente.

La Bolsa

COTIZACION DEL DIA 5

Por telégrafo de la noche
Interior 4.º 71'90
Amortizable 5.º 98'00
Idem 4.º 92'75
Banco de España 573'00
Tabacos 223'50
Franco 48'40
Libras 36'00
Dólares 7'42
Liras 62'69

Sucesos en la provincia

Un robo en la carretera del Valle

En el poblado de La Alberca y en la calle de la carretera del Valle, casa de don Francisco Alemán Alemán, vecino de Murcia, entraron durante la noche del día 3 del actual, unos rateros, saltando la puerta falsa de la cerca de la finca y por un balcón que por olvido involuntario dejaron entreabierto.

Violentando las cerraduras de varios muebles con una fina palaqueta, según las huellas observadas, sacaron gran número de ropa blanca, sábanas, mantelerías y diversas prendas de uso de la familia durante la época de verano, dejándolo todo esparcido, así como la lana de cuatro colchones que vaciaron, lo que tal vez no se llevaron por haber notado la presencia de la pareja de periodistas de extramuros, lo que les hizo marchar apresuradamente.

Llevaronse nada más que cuatro colchones de damasco, un vestido de señora, otro de niña, unas sayas de seda, dos camisas de esterilla y dos cortinas de crudiño. Todo valorado en unas quinientas pesetas.

La guardia civil ha podido comprobar que el robo se hizo por verdaderos profesionales.

Se ahogan dos niños

La Guardia civil del puesto de Alcantarilla, comunica que encontrándose jugando junto a un brazo dos niños de corta edad, tuvieron la desgracia de caerse en él, y perecieron ahogados.

La Guardia civil auxilió al Juzgado que practicó las primeras diligencias.

Se quema una cuadra en Santo Angel

La guardia civil del puesto de Santo Angel da cuenta del incendio ocurrido en una cuadra contigua a la casa habitada por Ginés Micó Medina Labrador.

El incendio debió ser casual debi do seguramente a haberse dejado un candil ardiendo en la cuadra y alguna chispa prendió fuego a la paja.

Había en la cuadra unos seis quintales de rastrojo como varios animales que fueron pacto de las llamas. No, ha habido desgracias habiéndose quemado animales de corral.

Aceituna intervenida

La Guardia civil del puesto de Jumilla comunica haber encontrado en los domicilios de las vecinas de dicha localidad María Mallorga Tomás 320 kilos de aceituna, Josefa Tomás Molero 780 kilos, Felicia Simón López 840 kilos, toda ella de procedencia ilegítima.

Dicha oliva les fué intervenida por contravención al bando del alcalde, dictado el 31 de diciembre próximo pasado, prohibiendo la compra de aceituna sin la correspondiente guía.

La aceituna ha quedado a la disposición de la alcaldía.

La revista «Esto»

—)(—

Con el título «Editorial Católica Gráfica», ha quedado constituida en Madrid una Sociedad Anónima encargada de editar como propietaria la revista gráfica «Esto», que hasta ahora venía editándose en «Prensa Gráfica S. A.»

La nueva Empresa nace bajo la alta dirección y patronato del Excelentísimo Sr. Arzobispo de Toledo, Primado de España, que es su Presidente Honorario.

Los primeros Accionistas son el Duque de Terranova, el Marqués de la Vega de Anzo, la Sra. Vda. de Achaerandio, el Conde de la Florida, la Srta. María Francisca Saenz de Tejada, el Duque de Medina de las Torres, don Ricardo Hernández Figueroa y don José Luis Magra.

La revista «Esto», bajo sus nuevos propietarios, reaparecerá el próximo jueves, día 7 de Febrero, conservando su carácter profundamente católico y totalmente apolítico, informativo y ameno.